

**బెస్ట్ అవైలబుల్ స్కీమ్ కోసం విద్యార్థుల ఎంపిక**

నల్లగొండ రూరల్ జూన్ 11: ప్రతిభ కలిగిన నిరుపేద విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్యను అందించేందుకు ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న బెస్ట్ అవైలబుల్ పథకంలో భాగంగా 1 నుంచి 5 తరగతికి చెందిన విద్యార్థుల ఎంపికను ముగిసారని ప్రకటించింది. కలిక్టరేట్లోని ఉదయాదిత్య భవన్లో విద్యార్థుల ఎంపికకు డ్రా తీస్తున్న జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి రాజ్యలక్ష్మి జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి రాజ్యలక్ష్మి డ్రా తీసి బెస్ట్ అవైలబుల్ పథకానికి విద్యార్థులను ఎంపిక చేశారు. ఈ పథకానికి 134 మంది విద్యార్థులను 1వ తరగతికి, 137 మంది విద్యార్థులను 5వ తరగతికి ఎంపిక చేశారు. దాంతో పాటు మరో 20 మందిని అదనంగా ఎంపిక చేశారు. ఎవరైన సరైన సమయంలో చేరకుంటే అదనంగా ఎంపిక చేసిన 20 మంది నుంచి అవకాశం కల్పిస్తామని అధికారులు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో గిరిజన సంక్షేమ అధికారి రాజ్ కుమార్, డీసీ సంక్షేమ అధికారి రమేష్ ఉన్నారు.



విద్యార్థుల ఎంపికకు డ్రా తీస్తున్న జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి రాజ్యలక్ష్మి జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి రాజ్యలక్ష్మి డ్రా తీసి బెస్ట్ అవైలబుల్ పథకానికి విద్యార్థులను ఎంపిక చేశారు. ఈ పథకానికి 134 మంది విద్యార్థులను 1వ తరగతికి, 137 మంది విద్యార్థులను 5వ తరగతికి ఎంపిక చేశారు. దాంతో పాటు మరో 20 మందిని అదనంగా ఎంపిక చేశారు. ఎవరైన సరైన సమయంలో చేరకుంటే అదనంగా ఎంపిక చేసిన 20 మంది నుంచి అవకాశం కల్పిస్తామని అధికారులు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో గిరిజన సంక్షేమ అధికారి రాజ్ కుమార్, డీసీ సంక్షేమ అధికారి రమేష్ ఉన్నారు.

# నమస్తే తెలంగాణ

## నల్లగొండ

5 నల్లగొండ, బుద్ధవారం 12 జూన్ 2024 NALGONDA

**గౌరవాన్ని కాపాడుతారని ఆశిస్తున్నా..**

- నాతో పాటు ఐదుగురు డైరెక్టర్లు హాజరుకాకుంటే అవిశ్వాసం వీగిపోతుంది
- బీఆర్ఎస్ నాతోపాటు 9 మంది డైరెక్టర్లు
- నవ్వాల్లో ఉన్న బ్యాంకును జాతీయ స్థాయిలో నిలిపా
- మీడియాతో డీసీసీబీ చైర్మన్ గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డి



మాట్లాడుతున్న డీసీసీబీ చైర్మన్ గొంగిడి మహేందరరెడ్డి

రించే సమయానికి రూ.900 వందల కోట్ల బడ్జెట్ నుంచి ప్రస్తుతం రూ. 2,400 కోట్ల బడ్జెట్ వరకు తీసుకొచ్చామని నల్లగొండ డి.సీ.సీ.బీ. చైర్మన్ గొంగిడి మహేందరరెడ్డి తెలిపారు. గత కొంతకాలం దేశవ్యాప్తంగా బ్రాండ్ కంబోడింగ్, ఇతర అవినీతి అక్రమాలతో సహజంగా, బ్యాంకు ఉద్యోగులు, సిబ్బంది, రైతుల సహకారంతో అభివృద్ధి పథంలో నడిపించామని అడిగితే గణాంకాల చెప్పకున్నాయని చెప్పారు. ఎక్కడ కూడా అక్రమాలకు తావివ్వకుండా బదిలీలను నిర్వహించిన సులభతమే దీని ఉద్దేశం. బ్యాంకు చైర్మన్ గా జాతీయ స్థాయిలో నిలిపేటప్పుడు తీసుకోవడం సంకల్పించినట్లు తెలిపారు. తమ పార్టీ డైరెక్టర్లు గౌరవాన్ని కాపాడే విధంగా తన వెంటే ఉండమన్నారని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. డైరెక్టర్లు కలిసి రాజీనామా చేశారు. ఆయన వెంట డైరెక్టర్లు రంగాచారి, ప్రవీణ్ రెడ్డి, అప్పారెడ్డి తదితరులు ఉన్నారు.

# మోగనున్న బడిగంట

వేసవి సెలవుల తర్వాత తిరిగి బడులు పునః ప్రారంభం కానున్నాయి. ఏప్రిల్ 24 నుంచి ఈ నెల 11వరకు తాళాలు వేసి మూగబోయిన బడిగంట నేటి నుంచి మోగనుంది. విద్యార్థులంతా ఇక సెలవులకు బాటా చెప్పి స్కూళ్లకు వెళ్తుంటున్నారని, పలు సర్కారు పాఠశాలలను ప్రభుత్వం సకల సౌకర్యాలు అతోపాటు సున్నాలు, రంగులు వేసి తిరిగిద్దింది. విద్యార్థులకు ఉచితంగా అందించే పాఠ్య, నోట్ పుస్తకాలు, యూనిఫామ్స్ ఇప్పటికే ప్రభుత్వ పాఠశాలలకు చేరాయి. మొదటి రోజున పాఠశాలలను మామిడికోవ్వూలు, పూలకోవ్వూలు అలంకరించి పండుగ వాతావరణంలో పునఃప్రారంభించనున్నారని, జూన్ 11



ప్రభుత్వ పాఠశాలలోని విద్యార్థులు అనుభవించే పాఠ్య పుస్తకాలను జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ పాఠ్యపుస్తక విభాగం నుంచి మండలాధికారి ఎం.ఆర్.నీలకు, అక్కడి నుంచి పాఠశాలలకు చేరవేశారు. 2024-25 విద్యా సంవత్సరం 1 నుంచి 10 వ తరగతి వరకు 5,86,610 పుస్తకాలు అవసరం ఉండగా 5,86,250 పుస్తకాలు వచ్చాయని, 360 పుస్తకాలు పెండింగ్ ఉన్నాయని అధికారులు వెల్లడించారు. 6 నుంచి 12వ తరగతి

- నేటి నుంచి పాఠశాలలు పునః ప్రారంభం
- ఇప్పటికే స్కూళ్లకు చేరిన పాఠ్య పుస్తకాలు, యూనిఫామ్స్
- ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా 4,381 ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్ పాఠశాలలు



విద్యార్థులకు అందజేసే స్కూల్ యూనిఫామ్స్ ను కూడా సిద్ధం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే బడిగంట ప్రారంభమైన కొద్ది రోజుల్లో ఇచ్చేందుకు ఏర్పాట్లు చేశారు. యూజెసెల్ ఎస్కోల్ అయిన ప్రతి విద్యార్థికి ఇవి అందనున్నాయి. పండుగ వాతావరణంలో బడులను తెరిచేందుకు కార్యక్రమాలు చేపడుతున్నారు.

**ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో విద్యార్థుల సంఖ్య పెంచాలి**

ప్రభుత్వం, విద్యాశాఖ అధ్యక్షులలో సూచించిన నిబంధనల ప్రకారం బడి బాలల్లో తల్లిదండ్రులకు అనుకూల కల్పించే ప్రభుత్వ బడుల్లో విద్యార్థుల సంఖ్యను పెంచాలి. పండుగ వాతావరణంలో పాఠశాలలను పునఃప్రారంభం చేసి విద్యార్థులను స్కూల్ విద్యార్థులు అందజేసే వర్క్ బుక్స్ 1,12,000 అవసరంగా అవి జిల్లా బుక్ డివిజన్ ద్వారా మంగళవారం వరకు 18 మంది బాలకు పంపిణీ చేశారు. మరో రెండు రోజుల్లో

**ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో విద్యార్థుల సంఖ్య పెంచాలి**

ప్రభుత్వం, విద్యాశాఖ అధ్యక్షులలో సూచించిన నిబంధనల ప్రకారం బడి బాలల్లో తల్లిదండ్రులకు అనుకూల కల్పించే ప్రభుత్వ బడుల్లో విద్యార్థుల సంఖ్యను పెంచాలి. పండుగ వాతావరణంలో పాఠశాలలను పునఃప్రారంభం చేసి విద్యార్థులను స్కూల్ విద్యార్థులు అందజేసే వర్క్ బుక్స్ 1,12,000 అవసరంగా అవి జిల్లా బుక్ డివిజన్ ద్వారా మంగళవారం వరకు 18 మంది బాలకు పంపిణీ చేశారు. మరో రెండు రోజుల్లో

ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్ యాజమాన్యాల పరిధిలో 4,381 పాఠశాలలున్నాయి. వీటిలో 5 లక్షల మందికిపైగా విద్యార్థులు చదువుతున్నారు. సర్కారు బడుల్లో విద్యార్థుల సంఖ్యను పెంచేందుకు ఈ నెల 6 నుంచి ఉమ్మడి జిల్లాలోని 3,113 ప్రభుత్వ పాఠశాలల పరిధిలో హెచ్.ఎం.ల, ఉపాధ్యాయులు బడిబడి కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నారు. విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులకు ప్రభుత్వ బడి విశిష్టతను తెలుపుతూ అవగాహన కల్పిస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమం ఈ నెల 19 వరకు కొనసాగుతుంది.

ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లోని విద్యార్థులకు అనుభవించే పాఠ్య పుస్తకాలను జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ పాఠ్యపుస్తక విభాగం నుంచి మండలాధికారి ఎం.ఆర్.నీలకు, అక్కడి నుంచి పాఠశాలలకు చేరవేశారు. 2024-25 విద్యా సంవత్సరం 1 నుంచి 10 వ తరగతి వరకు 5,86,610 పుస్తకాలు అవసరం ఉండగా 5,86,250 పుస్తకాలు వచ్చాయని, 360 పుస్తకాలు పెండింగ్ ఉన్నాయని అధికారులు వెల్లడించారు. 6 నుంచి 12వ తరగతి

- సాగర్ ఆయకట్టులో అధ్వానంగా పంట కాల్వలు
- మరమ్మతులకు నోచుకోని పట్టర్లు
- కాల్వ కట్టలకు ఇరువైపులా కంప చెట్లు



మేములపల్లి మండల పరిధిలో అధ్వానంగా ఉన్న ఎల్-17 లిప్ట కాల్వలు కాల్వలో కంపచెట్లను తొలగించి కట్టలు బలోపేతం చేస్తేనే ఈ వానకాలం సాగునీరు అందుతుందని రైతులు కోరుతున్నారు. అదేవిధంగా ఎత్తిపోతల పథకాల ద్వారా సీరు ఎత్తిపోసి రిజర్వాయర్ల వద్ద పట్టర్లు లేక పోవడంతో నీరు బారీగా వృధా అవుతుందని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

# లిప్ట్ రైతులకు సాగునీరు అందేనా?



మిర్యాలగూడ మండలం జిల్లాపాతా పరిధిలోని ఎల్-16 ఎత్తిపోతల పథకం

మిర్యాలగూడ, జూన్ 11 : నాగార్జునసాగర్ ఎడమ కాల్వ కింద ఉన్న 41 ఎత్తిపోతల పథకాల పరిధిలో ఈ వానకాలం సాగునీరు సరఫరా అవుతుందా లేదా అని రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. గతేడాది తీవ్ర వర్షాలకు పరిస్థితులు వల్ల నాగార్జునసాగర్ డ్యామ్ కు వరద రాకపోవడంతో సాగునీరు విడుదల చేయలేదు. ఈ క్రమంలో పంట కాల్వలు, పట్టర్లు అధ్వానంగా తయారై సాగు భూములకు నీరు అందే పరిస్థితి లేకుండా పోయింది. నాగార్జునసాగర్ ఎడమ కాల్వ కింద ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా పరిధిలో ఉన్న 41 ఎత్తిపోతల పథకాల కింద 90,912 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో

కట్టలు బలోపేతం చేస్తేనే.. 41 లిప్టల పరిధిలో పంట కాల్వలు శిథిలావస్థకు చేరాయి. పంట కాల్వలు వెంట పూడిక తీయవడంతోపాటు బలహీనంగా ఉన్న చోట మట్టి పోసి బలోపేతం చేయాల్సి ఉంటుంది. కానీ గతేడాదిగా మరమ్మతులు చేయకపోవడం వల్ల కాల్వలు బలహీనంగా మారాయి. మోతాదు ద్వారా పూర్తి స్థాయిలో నీరు వదిలితే గండ్లు పడి సాగునీరు అంతా వృధాగా పోయే పరిస్థితి ఉందని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. లిప్టల ప్రధాన కాల్వల్లో కాగంపచెట్లను తొలగించి స్కూల్ యూనిఫామ్స్ అందజేసే వర్క్ బుక్స్ 1,12,000 అవసరంగా అవి జిల్లా బుక్ డివిజన్ ద్వారా మంగళవారం వరకు 18 మంది బాలకు పంపిణీ చేశారు. మరో రెండు రోజుల్లో

# చేనేత సమస్యలను పరిష్కరించాలి

భూదానపోషణ, జూన్ 11 : చేనేత సమస్యలను పరిష్కరించాలని కోరుతూ పోషణపోషణ చేనేత సహకార సంఘం నాయకులు, కార్మికుల అభ్యర్థులతో రాష్ట్ర ప్రణాళికా సంఘం వైస్ చైర్మన్ చిన్నారెడ్డి మంగళవారం హైదరాబాద్ లో కలిసి చివరికి అందజేసారు. చేనేత సహకార సంఘంలో రూ.1.50 కోట్ల మొత్తం వస్త్ర నిల్వలు పేరుకుపోయాయని, వాటిని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొనుగోలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. గత సంవత్సరంలో టెక్సో నుంచి రావాల్సిన 20 లక్షల బకాయిలను వెంటనే విడుదల చేయాలని, సంఘం సభ్యులకు పని కల్పించాలని, ప్రభుత్వం నుంచి సంఘానికి రావాల్సిన రిటేట్ డబ్బులు 73 లక్షలను వెంటనే విడుదల చేయాలని కోరారు. చేనేత సంఘాలకు పాపలా వడ్డీపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం క్యాష్ క్రెడిట్ రుణాలను డీసీసీబీ ద్వారా ఇప్పించాలని, 40 శాతం యానీ సబ్సిడీ చేనేత కార్మికులకు నేరుగా అందజేయాలని, జియో బ్యాంకింగ్ కలిగిన వారికి నెలకు 2,500 ఇవ్వాలని, జీవీజీ బీమా 5 లక్షలకు వర్ధింపజేయాలని, బతుకమ్మ వీరలను రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా చేనేత కార్మికుల ద్వారా ఉత్పత్తి చేయాలని



రాష్ట్ర ప్రణాళికా సంఘం వైస్ చైర్మన్ చిన్నారెడ్డికి చివరికి అందజేస్తున్న చేనేత నాయకులు

కోరారు. కార్యక్రమంలో చేనేత నాయకులు ఏలీ భిక్షపతి, గంజి బసవవంకం, గంజి కృష్ణ, తుమ్మలక్ష్మినారాయణ, వర్షాల వెంకటేశం, కూరపాటి వెంకటేశం, కార్మికులు పాల్గొన్నారు. జరుగుతున్న అవినీతిపై మంగళవారం అఖిలపక్షం అభ్యర్థులతో ధర్నా నిర్వహించారు. చేనేత కార్మికులకు చేతి అందా పని కల్పించకుండా తెలిసిన వారితో పాకకవర్గం అర్థర్ పతాకాన్ని ఇస్తున్నారని కార్మికులు ఆరోపించారు. ధర్నాలో గోళిక్ స్వామి, గుర్రం వర్ధింహ, గోళిక్ భిక్షపతి, గోళిక్ రవి, కర్నూటి జూదాన, జిల్లా సుదర్శన్ పాల్గొన్నారు.

# మోతూరు ఎఫ్సీఎస్ చైర్మన్పై నెగ్గెన్ అవిశ్వాసం

మోతూరు, జూన్ 11 : మోతూరు రైతు సేవా సహకార సంఘం చైర్మన్ కంపర్ అశోకరెడ్డిపై అవిశ్వాస తీర్మానం నెగ్గెన్. మంగళవారం సానిక సంఘం కార్యాలయంలో డీసీ. ప్రవీణ్ కుమార్ ప్రత్యేక సమావేశం నిర్వహించారు. పాలకవర్గం సమావేశాలకు హాజరు కాని ఇద్దరు సభ్యులు అవిశ్వాసంలో పాల్గొనేందుకు అర్హత కోల్పోయారంటూ చైర్మన్ అశోకరెడ్డి సహకార చట్టం 21(ఎ) ప్రకారం సహకార డివిజన్ నోటీసు ఆజ్ఞించి స్టేషన్ తీసుకొచ్చారు. డివిజన్ అధ్యక్షులను పరిగణించి తీసుకోకుండా డీసీ. అధికార పార్టీ ఒత్తిడి మేరకు తూతూ మంత్రంగా సమావేశం నిర్వహించారు. దీనిపై చైర్మన్ అశోకరెడ్డి డివిజన్ అధికారులను పరిగణించి తీసుకోవాలని, ఈ నెల 18 వరకు అవిశ్వాసాన్ని వాయిదా వేయాలని వాగ్దానం చేశారు. డివిజన్ నోటీసు దిక్కురించిన డీసీ. సంఘం వైస్ చైర్మన్ వేలపుడి వెంకటేశ్వర్లు, మరో 8 మంది పాలకవర్గం సభ్యులతో ప్రత్యేక సమావేశం నిర్వహించినట్లు సంతకాలు చేయించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కార్యాలయం వద్ద బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ వర్ధియుల మధ్య ఉత్కంఠ నెలకొంది. అరాచకపు అవిశ్వాసం చెల్లదు: అశోకరెడ్డి కాంగ్రెస్ అధికార దాడులతో తనపై అరాచకపు అవిశ్వాసం పెట్టినదని, అది చెల్లదని సంఘం చైర్మన్ కంపర్ అశోకరెడ్డి అన్నారు. సమావేశం అనంతరం ఆయన విలేజరులతో మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ అరాచకాన్ని సృష్టించి నిబంధనలు పాటించకుండా అవిశ్వాసం నెగ్గినట్లు చెప్పకోవడం సిగ్గుచేటుగా ఉంది.

# 15న ఎంజీయూ పీహెచ్డి ఎంట్రన్స్

వర్షాల్లో వెచ్చెట్లో అభ్యర్థుల హాల్ టికిట్స్ రామగిరి, జూన్ 11: మహాత్మాగాంధీ యూనివర్సిటీలో పరిశోధనలకు అవకాశం కల్పించే వివిధ సజ్జెక్టులలో చేరడానికి పీహెచ్డి ఎంట్రన్స్ టెస్ట్ ఈ నెల 15న నిర్వహిస్తున్నట్లు వర్షాల్లో డైరెక్టర్ ఆఫ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ అకుల రవి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరిలో వెల్లడించిన నోటిఫికేషన్స్లో ఆన్లైన్లో చదవడాన్ని చేసిన అభ్యర్థులకు మాత్రమే పరీక్ష ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. హాల్ టికిట్లను www.mg-university.ac.inలో డౌన్లోడ్ చేసుకోవాలని, అభ్యర్థుల ఎంపిక వర్షాల్లో కాలేజీ ఆఫ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ అండ్ సోషల్ సైన్స్ కళాశాల పరీక్ష కేంద్రంగా ఉంటుంది తెలిపారు. పరీక్షలు జరగా...

# టీఎస్ ఎడ్సెట్ ఫలితాలు విడుదల

రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 28,549 మంది ఉత్తీర్ణత రామగిరి, జూన్ 11: రెండో టికిట్ కోర్సులో ప్రమాణిక్ మహాత్మాగాంధీ యూనివర్సిటీ అధ్యక్షులలో నిర్వహించిన టీఎస్ ఎడ్సెట్-2024 ఫలితాలను మంగళవారం హైదరాబాద్ లోని తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉన్నత విద్యా మండలిలో విడుదల చేశారు. ఉన్నత విద్యా మండలి చైర్మన్ లింకాడి, టీఎస్ ఎడ్సెట్ కమిషన్ చైర్మన్లు, టీఎస్ ఎడ్సెట్ కమిషన్ సభ్యులు, కోర్సులకు సాధించిన వారిలో 4,769 పురుషులు, 23,780 మంది మహిళలు ఉన్నారు. 96.90 ఫలితాలు వచ్చినట్లు సెట్ కమిషన్ ముఖాని తెలిపారు. నల్లగొండ, సూర్యాపేట జిల్లాల్లో 97 శాతం.. నల్లగొండ జిల్లాలో 931 మంది పరీక్ష రాయగా 923 (97.58 శాతం) ఉత్తీర్ణత సాధించారు. సూర్యాపేట, కోడల్లో 687 మంది పరీక్షలు రాయగా 652 మంది (97.95 శాతం) ఉత్తీర్ణత సాధించారు. కోర్సులకు సాధించిన వారిలో 4,769 పురుషులు, 23,780 మంది మహిళలు ఉన్నారు. 96.90 ఫలితాలు వచ్చినట్లు సెట్ కమిషన్ ముఖాని తెలిపారు.

**సంవలన ఫలితాల వేదిక అభ్యాస టెక్నో స్కూల్**

**రారాజు 'అభ్యాస'**

**10 GPA**

10 GPA	10 GPA	10 GPA	10 GPA
L.Sindhua	S.Sonia	M.Deepak	Md.Farquan
10 GPA	10 GPA	10 GPA	10 GPA
R.Hemant	G.Kiran Kumar	A.Nishith Kumar	S.Vinay

**ABHYAS**

**TECHNO RESIDENTIAL SCHOOL**

Nursery to X Class (English Medium)

Santosh Nagar, Miryalguda, Nalgonda (District)

(Recognised by Govt of Telangana)

NAVAJYOTHI

ENGLISH MEDIUM HIGH SCHOOL

MIRYALGUDA, T.S.-508 207